

2022年02月25日 星期五  
责编:郭亮  
美编:陈春艳  
校对:曹永亮

圈子

## 爱花人陈喜和她的花艺圈

株洲晚报融媒体记者/刘芳

陈喜有一种“超能力”——能“读懂”花语,还能与花儿“对话”。2015年,她考取了国内高级花艺师证。之后,她一直致力于用心播撒爱与美的种子,将花艺辐射各行业,带入寻常百姓家。目前,她创办的株洲市插花艺术协会就有200余名会员,培养插花学员多达千余人。

### ○爱上“拈花惹草”

陈喜出生在一个“花花世家”。

父亲非常喜欢种植花草植物,家里的阳台都没有空地晾衣服,还曾经给陈喜取名“陈爱花”。

姐姐因为热爱,把养花当成事业,开了一家花店。

从小耳濡目染,陈喜也慢慢地爱上“拈花惹草”。

记得有一年情人节,姐姐收到一束花带回家,爸爸也赶紧从阳台剪了一枝花送给妈妈,这可能是妈妈这辈子收到

的第一朵花。而这一幕深深地印在陈喜的记忆里,从此在她心里,花就是代表爱与美好的情意。

2011年,陈喜开始四处游学,看花艺展,并最终考取了高级花艺师的资格证书。

在陈喜看来,花艺源于自然,应遵循自然规律,艺术地还原自然。同时,花艺也源于生活,也应服务于生活,或装点环境,或传情达意,或抒发个人的情感。

### ○每一种花都有自己的“语言”

每一种花都有自己的“语言”,简称花语。这也是最能让陈喜着迷之处。

有一次,一位小伙子找到陈喜,要她帮忙配一束黄玫瑰。陈喜一听就觉得有点不对,提醒他,“黄玫瑰的花语是拒绝的意思哦,你送人的话,要注意啊。”

可对方听完解释说,“因为我对她没有感觉,又不好直接拒绝,就想通过花语来委婉地传达。”

有时候也会有很多感动。“记得有个女孩上门来买

花,说一周后自己生日。”陈喜看她挑了一束康乃馨,就问送自己怎么选这种花。女孩的回答让她破防,“我生日当天买花是要送给我妈妈的,那天是她的受难日,不是送我自己。”

有时候也会有意外的收获。

2019年,在北京世界园艺博览会上,陈喜凭借作品《欢》荣获金奖。这幅作品中,她使用了竹、稻穗、鸡冠花、百合花等,寓意节节升高、大红大紫,显得很欢庆。

有时候也会有很多感动。

“记得有个女孩上门来买

花,说一周后自己生日。”陈喜看她挑了一束康乃馨,就问送自己怎么选这种花。女孩的回答让她破防,“我生日当天买花是要送给我妈妈的,那天是她的受难日,不是送我自己。”

有时候也会有意外的收获。

2019年,在北京世界园艺博览会上,陈喜凭借作品《欢》荣获金奖。这幅作品中,她使用了竹、稻穗、鸡冠花、百合花等,寓意节节升高、大红大紫,显得很欢庆。